

党的十八届二中全会通过《国务院机构改革和职能转变方案》

# 国家机构领导人建议名单获通过

中国共产党第十八届中央委员会第二次全体会议，于2月26日至28日在北京举行。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告，审议通过了中央政治局在广泛征求党内外意见、反复酝酿协商的基础上提出的拟向十二届全国人大一次会议推荐的国家机构领导人员人选建议名单和拟向全国政协十二届一次会议推荐的全国政协领导人员人选建议名单，决定将这两个建议名单分别向十二届全国人大一次会议主席团和全国政协

十二届一次会议主席团推荐。审议通过了在广泛征求意见的基础上提出的《国务院机构改革和职能转变方案》。全会建议国务院将这个方案提交十二届全国人大一次会议审议。

## 稳步推进大部门制改革

全会通过的《国务院机构改革和职能转变方案》，贯彻党的十八大关于建立中国特色社会主义行政体制目标的要求，以职能转变为核心，继续简政放权、推进机构改革、完善制度机制、提高行政效能，稳步推进大部门制改革，对减少和下放投资审批事项、减少和下放生产经营活动审批事项、

减少资质资格许可和认定、减少专项转移支付和收费、减少部门职责交叉和分散、改革工商登记制度、改革社会组织管理制度、改善和加强宏观管理、加强基础性制度建设、加强依法行政等作出重大部署。

## 对党内突出问题不能回避

全会强调，要紧紧围绕以科学发展为主题、以加快转变经济发展方式为主线，坚持稳中求进，坚持扩大内需，加大统筹城乡发展力度，强化创新驱动，加快产业结构战略性调整，继续实施区域发展总体战略和主体功能区战略，积极稳妥推进城镇化，加强节能减排，推动经济持续健康

发展。要进一步做好保障和改善民生工作，落实好各项惠民政策，完善基本公共服务体系，加大对扶贫对象和贫困地区的扶持力度。要进一步深化改革开放，尊重人民首创精神，把经济、政治、文化、社会、生态等方面的体制改革有机结合起来，把理论创新、制度创新、科技创新、文化创新以及其他各方面创新有机衔接起来，构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系。要进一步加强党的建设，突出党要管党、从严治党，增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。对党内存在的突出矛盾和问题，不能视而不见，不能回避，不能文过饰非，必须下大气力加以解决。 ■据新华社



## 武汉两轻生者跳江 被记者意外拍下

2月27日中午，武汉长江大桥上，两名年轻人先后翻越护栏坠入江中。当日中午12时，当地记者在长江大桥武昌桥头堡处拍雾霾天气照片，突然有人呼喊“江面上有个人”。记者朝大桥下方看去，发现在距武昌江滩约百余米处，有一人在水中挣扎，时隐时现。就在这时，又有人爬上大桥护栏，一跃而下。见有人坠江，来不及阻拦的记者下意识按下快门，并立即报警。 ■据湖北日报

## 6至8月择机发射神舟十号

中国载人航天工程新闻发言人2月28日表示，我国将于今年实施天宫一号与神舟十号载人飞行任务，开展载人天地往返运输系统首次应用性飞行。根据任务计划，神舟十号飞船将于今年6月至8月在酒泉卫星发射中心择机发射。 ■据新华社

## 糯康临刑前要求见子女 未获家属回应

3月1日，制造震惊中外的湄公河“10·5”惨案4名罪犯糯康、桑康、乍萨、依莱、扎西卡将在云南昆明执行注射死刑。昆明中院法官杨晓萍介绍，最终裁定后，糯康提出他有10个子女，希望见见他们，但已经记不清楚他们的电话号码。“我们已经向领事馆通报了糯康的情况，截至目前没有接到要求会见糯康的申请。”杨晓萍说。

案件一审宣判中，法院同时判决该案的6被告人连带赔偿各附带民事诉讼原告人共计人民币600万元。现在二审判决已经生效，法院将着手附带民事部分的执行。 ■据新华社

国防部回应豪华军车被曝光、“中国军队网络攻击”等热点问题

## 全军5月起更换车牌加强管控

国防部例行记者会2月28日在京举行。国防部新闻发言人、国防部新闻事务局局长耿雁生就美炒作“中国军队网络攻击”、军车管理等问题回答了记者提问。针对网上曝光的豪华军车问题，耿雁生表示，全军将于今年5月1日更换新式军车号牌并加强管控。

### 军队将更换号牌加强车辆管控

在回答有关军车专项整治问题时，耿雁生说，前不久在网上曝光了一些豪华军车，这些情况需要调查核实。对于军车使用中出现的违章违纪问题，有关部门将严格按照军队相关法规制度进行处理。据了解，全军将于今年5月1日更换新式军车号牌，通过完善法规制度、运用信息技术、严格审批管控等措施，进一步防止非军用车牌、豪华车辆使用军车号牌，防止军车号牌造假、乱挂、盗用、丢失等情况发生。

### 中国军队没有网络战部队

有媒体称，不久前美国曼迪昂特公司发表了我61398部队参与网络攻击的报告。对此，耿雁生说，美国这家公司的

报告既不专业，也不符合事实。中国军队从未支持过任何黑客活动。

耿雁生表示，中国是世界上最主要的黑客攻击受害国之一。根据IP地址显示，2012年中国国防部网和中国军网每月平均遭受来自境外的攻击达14.4万余次。其中，来自美国的攻击占62.9%。

有媒体询问，中国是否会利用网络战开战？中国是否会扩建网军？耿雁生说，中国军队肩负着机械化和信息化建设双重历史任务，正在大力推进信息化建设。与世界先进军事水平相比，中国军队信息化建设还有一定差距。目前，中国军队没有网络战部队。

### 不存在构建“珍珠链”包围圈

有媒体称中国接手瓜达尔港后，可能将纯粹的商业港口改建为海军基地，并以此构建针对印度的“珍珠链”包围圈。耿雁生说，有关言论歪曲事实，挑拨中国和周边国家的关系，所谓的“珍珠链”包围圈纯属子虚乌有。耿雁生说，目前中国军队没有海外基地。 ■据新华社

### 聚焦钓鱼岛

## 国防部：掌握日舰机 近距离跟踪干扰证据

在回答关于日炒作“中国军舰火控雷达瞄准日军舰飞机”这一问题时，耿雁生说，真相是十分清楚的，日方的说法完全不符合事实。日方企图借此对中国军队抹黑，蓄意制造地区紧张气氛，误导国际舆论，是别有用心。日方这一动向值得国际社会高度警惕。

耿雁生表示，长期以来，日方对中方舰机近距离跟踪监视和干扰，危害了中方舰机安全，是造成中日海上安全问题的根源。中方掌握充分证据，将保留采取相应措施的权利。

在回答关于辽宁舰驻泊基地这一问题时，耿雁生说，这是根据海军建设、航母发展计划以及相关条件来确定的，与地区局势没有关系。



1月30日，中日海军对峙示意图。(资料图片)